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tenere che nella nuova legge stradale sia compreso 
il prolungamento della strada di l a serie Brienza-
Montemurro lino all' incontro di Potenza Sant'Ar-
cangelo. 

2371. La Giunta municipale di Armento rassegna 
un voto per fare includere nel progetto di legge 
per nuovi lavori stradali il prolungamento della 
strada provinciale di 3a serie Brienza-Montemurro-
Armeato. 

LETTURA Di DUE DISEGNI DI LRGGE. 

PRESIDENTE. Gli uffici hanno ammesso alla let-
tura un disegno di legge dell'onorevole Toaldi. Se 
ne dà lettura. 

QUARTIERI, segretario. {Legge il seguente disegno 
di legge) 

Art. 1. 
Sono soggetti alle pene di polizia sancite dal Co-

dice penale I contravventori ai regolamenti vigenti 
o che venissero promulgati per la esecuzione delle 
leggi sanitarie 20 marzo 1865, allegato 0 , n° 2248, 
e 22 giugno 1874, n° 1964. 

Art, 2. 
Restano abrogate tutta le altre disposizioni che 

fossero contrarie alla presente legge. 
PRESIDENTE. Quando siano presenti l'onorevole 

Toaldi e l'onorevole ministro dell' interno, si stabi-
lirà il giorno dello svolgimento. 

Un altro disegno di legge, ammesso alla lettura 
degli uffizi, è dell' onorevole Ungaro. Se ne dà 
lettura. 

QUARTIERI, segretario. (Legge il seguente disegno 
di legge) 

Articolo unico. 
Le vedove e gli orfani degli ufficiali, cui colia 

legge del 1871 fu accordato l'indulto per avere con-
tratto matrimonio senza il sovrano assenso, avranno 
diritto allo stesso trattamento che le leggi sulle 
pensioni militari concedono alle vedove e agli or-
fani degli ufficiali che hanno contratto matrimonio 
con regolare autorizzazione. 

PRESIDENTE. Anche lo svolgimento di questo di-
segno^di legge sarà fissato ulteriormente quando sa-
ranno presenti l'onorevole Ungaro, ed il ministro 
della guerra, 

\ « 
\m\m\ D'URGENZA PER PETIZIONE. 

CORRBALE. Chiedo di parlare. 
PRESIDENTE. Su che cosa? 
CORRBALE. Sul sunto delle petizioni. 

PRESIDENTE. L'onorevole Correale ha facoltà di 
parlare. 

CORREALE. Chiedo scusa di essere arrivato un 
po' tardi nell'Aula. 

Prego la Camera di voler accordare l'urgenza 
della petizione segnata col n° 2370 colla quale al-
cuni comuni della provincia di Basilicata doman-
dano iì prolungamento della strada nazionale. 

PRESIDENTE. Se non vi sono osservazioni la peti-
zione di n° 2370 è dichiarata d'urgenza. 

(L'urgenza è accordata.) 

COMUNICAZIONE. 

PRESIDENTE. È giunta alla Presidenza la seguente 
comunicazione : 

« La Commissione di vigilanza sull'amministra-
zione della Cassa militare ha completato, giusta il 
disposto dell'articolo 149 della legge 26 luglio 1876, 
le due relazioni intorno alla gestione dell'anno 1877 
e 1878. 

« In seguito agii effetti di quella prescrizione 
della legge ini onoro di presentare al Parlamento 
queste due relazioni, 

« Bonelli. » 
Do atto all'onorevole ministro della guerra della 

presentazione di queste due relazioni, che saranno 
stampate e distribuite agli onorevoli deputati. 

SVOLGIMENTO DELLA PROPOSTA DI LEGGE DEL DEPUTATO 
BOSELLI ED ALTRI PER UN' INCHIESTA SULLE PRE-
SENTI CONDIZIONI DELLA MARINA MERCANTILE, 

PRESIDENTE. L'ordine del giorno reca lo svolgi-
mento della proposta di legge del deputato Boselli 
ed altri deputati per una inchiesta sulle presenti 
condizioni della marina mercantile italiana. 

L'onorevole Boselli ha facoltà di parlare. 
BOSELLI. 11 tempo della Camera è prezioso ; è viva 

in tutti noi l'impazienza di procedere sollecitamente 
al compimento dei nostri lavori ; e ìa proposta di 
un'inchiesta sulla marina mercantile che vi viene 
innanzi, onorevoli colleghi, per iniziativa di vari de-
putati d'ogni contrada d'Italia e di ogni parte poli-
tica è tale, che noa ha mestieri di svolgimento per-
chè sia presa in considerazione da un'assemblea 
nella quale è sapiente l'amore ed efficace lo zelo per 
la difesa e lo svolgimento delle grandi industrie, e 
delle grandi forze nazionali. 

La nostra marina mercantile va più e più deca-
dendo ogni giorno. Urge ricercare ed apprestare 
tutti i possibili rimedi. Il pericolo è tale che non 
consente indugi. 


